

Acta Comisión Delegada de la Real Federación Española Deportes de Invierno

Fecha: 30 octubre 2025

Lugar: Reunión telemática Google Meet: <https://meet.google.com/xtu-rotu-pep>

Hora: de 16:00 a 18:00 horas

Asistentes Comisión Delegada: Jose María (May) Peus España - RFEDI Carlos Santandreu - FADI Andalucía José Ricardo Abad - FADI Aragón Eduardo Calvo – FMDI Sergio Diez de Velasco – Club Alpino Tajahierro Enrique Jiménez Puga – Estamento de Técnicos Mikel Borobia– Club Esquí Loma Verde Marcel Cardeña – Club Esquí Llivia Ha disculpado su ausencia: Cristóbal Calzado – Estamento Deportistas José María Sánchez Cervi – Estamento Jueces y DTs	RFEDI (invitados): Cristina Penche – Vicepresidente RFEDI Jesús Culebras – Vicepresidente RFEDI Olmo Hernán – Director General y Deportivo RFEDI Alfonsi Alhambra – Gerente RFEDI Lucía Hoyo – Adjunta Dirección General RFEDI
---	--

Orden del Día:

1. Bienvenida.
2. Aprobación del Acta de la última reunión.
3. Informe institucional del Presidente.
4. Informes de Áreas.
5. Estudio y aprobación, si procede, de propuestas a la Comisión Delegada.
6. Estudio y aprobación, si procede, de modificaciones de Calendario.
7. Modificaciones Presupuesto 2025.
8. Ruegos y Preguntas.

1. Bienvenida

May Peus España, Presidente de la RFEDI, abre la sesión agradeciendo la asistencia de los asistentes.

2. Aprobación del Acta anterior

El Presidente informa que no se han recibido alegaciones al acta de la sesión anterior de fecha 23 de mayo 2025.

Se aprueba por unanimidad.

3. Informe Institucional del Presidente

May Peus España informa sobre la actividad institucional desarrollada desde la última Comisión Delegada:

- Asamblea General RFEDI 2025 en Castelldefels (mayo), con impulso económico al desarrollo federativo, reconocimientos al mérito deportivo y mirada estratégica hacia los Juegos Olímpicos de Milano-Cortina 2026.
- Reunión presencial y mixta de la Comisión Delegada RFEDI (Sesión II-25) en Castelldefels (mayo).
- Visita institucional a la fábrica de ROSSIGNOL en Artés, en el marco de la Asamblea RFEDI (mayo).
- Asamblea General Extraordinaria del Comité Olímpico Español y elecciones al Comité Ejecutivo del COE (mayo).
- Reunión con el Comité Paralímpico Español (CPE) y participación en su Asamblea General (junio).
- Reunión con Ferrocarrils de la Generalitat de Catalunya (FGC) en Barcelona para abordar proyectos de futuro relacionados con estaciones, competiciones y desarrollo deportivo (junio).
- Participación en el 56º Congreso de la FIS y reunión del FIS Council en Ginebra (junio).
- Sports Summit en Madrid, con presencia destacada de RFEDI en representación de ADESP (junio).
- Reunión en el Congreso de los Diputados para la presentación del Consejo Español para la Igualdad en el Deporte (mayo).
- Estancia institucional en Ushuaia (Argentina) en representación de la FIS durante las finales técnicas de la South American Cup (SAC), con reuniones institucionales con FASA, Cerro

Castor y el futuro CEO de la FIS, Urs Lehmann (septiembre).

- Subdirección Mujer y Deporte del CSD: cierre del programa “Mentoring de la Mujer en la Nieve”, liderado por Paula Fernández-Ochoa (septiembre).
- Reunión con Baqueira Beret en Barcelona para la planificación de competiciones internacionales dentro del Plan 2025-2030 (septiembre).
- Reuniones técnicas de la FIS en Zurich: Consejo FIS, grupo de países iberoamericanos, grupos de trabajo de Freeride y Plan Estratégico (septiembre).
- Reunión con FGC y FCEH en Barcelona para abordar proyectos de colaboración en materia de formación y organización de competiciones (octubre).

Grupos de Trabajo

- Junta Directiva ADESP (mayo, julio y septiembre).
- Comité Ejecutivo COE (mayo y septiembre).
- Patronato Fundación ADESP (julio).
- FIS Council (junio, julio y septiembre).
- Reunión de Presidentes de FFAA sobre integración del deporte para personas con discapacidad (junio).

Eventos

- Presentación de la Semana Europea del Deporte en el CSD (julio).
- Primera competición internacional de Biatlón (IBU) en Candanchú (julio).
- Campeonato de España de Sprint en Rollerski en Candanchú (septiembre).
- Team Building de la Junta Directiva y Alta Dirección RFEDI en Cap de Creus (septiembre).
- Campeonato de España de distancia en Rollerski en Salardú, con exhibición de biatlón en Orri (octubre).

Formación

- VII Foro SPAINSNOW (mayo).
- Jornadas profesionales sobre seguridad e innovación en pistas de esquí, organizadas por RFEDI, FGC y FCEH en Barcelona (octubre).
- Reconocimiento a técnicos y entrenadores por su labor en los deportes de nieve (octubre).
- Desarrollo de herramientas tecnológicas RFEDI con TOOOLS: iSquad / iStudy (junio).
- Actualización anual de Delegados Técnicos de Alpino (FIS y RFEDI) en Santander (octubre).

Patrocinios

- Acuerdo con JOMA como patrocinador técnico RFEDI hasta 2030 para equipamiento de

preparación física (octubre).

- Acuerdo con LEKI como proveedor oficial de bastones (agosto).
- Acuerdo con ENOVIS / DONJOY como colaborador en procesos de rehabilitación (agosto).
- Acuerdo con MMR como proveedor de bicicletas para preparación física (junio).

Resultados deportivos destacados

- Albert Ortega gana la clasificación general de la South American Cup (SAC) y logra dos podios (1º y 3º) en Ushuaia (septiembre).
- Jaume Pueyo logra un podio (3º) en la Copa del Mundo de Rollerski en Trollhaettan (Suecia) (agosto).

4. Informes de Áreas

Área Deportiva

Olmo Hernán, Director General y Deportivo de la RFEDI, informa sobre la situación del área deportiva y las principales líneas de trabajo desarrolladas durante los últimos meses.

En primer lugar, destaca el importante esfuerzo realizado por el equipo federativo para cerrar en plazo la ejecución de las subvenciones procedentes de fondos europeos vinculadas a los programas de digitalización e innovación, que han supuesto una carga de trabajo extraordinaria durante los meses de verano.

Explica que los plazos de ejecución establecidos han sido extremadamente reducidos, coincidiendo además con el periodo estival y con plena actividad deportiva. Esta situación ha generado un elevado nivel de presión organizativa, ya que cada subvención vinculada a material tecnológico llevaba asociada también una parte obligatoria de formación del personal, lo que ha obligado a coordinar simultáneamente la adquisición de equipamiento, la formación técnica y la puesta en marcha de las herramientas.

En relación con estos programas de innovación, explica que la RFEDI ha incorporado diversas herramientas tecnológicas destinadas a mejorar el rendimiento deportivo y la gestión técnica, entre ellas sistemas de GPS, acelerómetros, sistemas de cronometraje avanzado, radios y otras herramientas de análisis del entrenamiento. El objetivo es que estas herramientas no se queden únicamente en el ámbito de los equipos nacionales, sino que progresivamente puedan llegar también a centros de tecnificación, federaciones autonómicas, clubes y técnicos, facilitando el acceso a tecnología que permita mejorar los procesos de entrenamiento.

En este mismo contexto se enmarca el desarrollo de herramientas digitales impulsadas junto a la empresa TOOOLS, como iSquad e iStudy, orientadas a mejorar la gestión de datos deportivos y la planificación técnica.

Otro de los aspectos a los que se ha dedicado especial atención durante los últimos meses ha sido el refuerzo de las medidas de seguridad en entrenamientos y competiciones, especialmente tras el accidente ocurrido en Chile. Este hecho ha generado una reflexión profunda en el ámbito internacional sobre la gestión del riesgo en los deportes de nieve.

En el ámbito de los acuerdos técnicos vinculados al rendimiento y la prevención, informa también de la colaboración con Podoactiva, con quienes se está trabajando en la renovación del acuerdo existente. El objetivo es que los deportistas puedan beneficiarse de servicios relacionados con el estudio biomecánico, plantillas personalizadas y sistemas de protección que contribuyan a mejorar tanto el rendimiento como la seguridad.

Asimismo, recuerda el acuerdo alcanzado con JOMA como patrocinador técnico de la RFEDI para equipamiento de preparación física.

Programas deportivos

En esquí alpino, las concentraciones realizadas en Sudamérica han permitido realizar un trabajo satisfactorio. En este contexto destaca el buen rendimiento mostrado por Albert Ortega, así como la evolución positiva de Aleix Aubert y Lucas Garitano, que se encuentra dando un salto importante en su nivel competitivo.

En esquí de fondo, el equipo ha optado por no desplazarse al hemisferio sur y concentrar su preparación en Europa, además de diferentes periodos de entrenamiento en España. Se ha trabajado intensamente en el uso de nuevas herramientas de monitorización fisiológica, especialmente sistemas de medición de saturación de oxígeno muscular, control del sueño y análisis de variabilidad de frecuencia cardíaca. Estas herramientas están permitiendo mejorar los procesos de recuperación entre sesiones y optimizar la planificación del entrenamiento. En este grupo destaca especialmente el rendimiento actual de Jaume Pueyo, que se encuentra en un nivel competitivo muy alto, así como la progresión de Marc Colell.

En Freestyle y Snowboard, parte del equipo ha desarrollado su preparación en Nueva Zelanda, aunque las condiciones meteorológicas no han sido las más favorables, lo que ha limitado el rendimiento de la concentración.

Asimismo, informa del inicio de una colaboración con la Federación Andaluza, que permitirá optimizar recursos mediante un programa compartido de entrenamiento durante la temporada de invierno. Esta colaboración permitirá que determinados deportistas puedan integrarse temporalmente en la estructura andaluza, facilitando el acceso a más días de entrenamiento. En este grupo destaca especialmente la evolución de Unai López, que está mostrando un nivel deportivo muy alto.

En SBX destaca la evolución de Álvaro Romero y Lucas Eguibar, que continúan trabajando en estructuras de entrenamiento específicas orientadas al alto rendimiento. En el caso de Romero, el equipo incluye además a un deportista brasileño con el objetivo de optimizar recursos y compartir estructura técnica.

En relación con el programa de Deporte para Personas con Discapacidad (DPD), reconoce que en años anteriores han existido dificultades importantes relacionadas con la financiación y la coordinación con diferentes instituciones. Explica que en lugar de entrar en conflictos institucionales se ha optado por una estrategia basada en la colaboración y la construcción de puentes, trabajando con las principales fundaciones implicadas y con el Comité Paralímpico Español para mejorar la estructura del programa.

En este sentido se han establecido acuerdos de colaboración con diferentes entidades, y se está trabajando con la nueva gerencia del Comité Paralímpico Español, que está mostrando una actitud más abierta a buscar soluciones y mejorar la coordinación.

Destaca especialmente a Audrey Pascual, que llega a los próximos Juegos Paralímpicos con claras opciones de medalla y que, tras una situación inicial de falta de estructura deportiva, contará finalmente con un equipo técnico completo que incluye entrenador, skiman y fisioterapeuta.

En Kilómetro Lanzado, informa que Marta Visa ya dispone del calendario definitivo de la temporada de Copa del Mundo, que se ha publicado recientemente.

En Mushing, destaca el trabajo realizado por Eva Sanz, nueva responsable del comité, que está impulsando mejoras en la organización de la disciplina.

En Freeride, señala el trabajo realizado por el director técnico Aymar Navarro, así como el buen programa de preparación desarrollado por Núria Castán, que ha realizado una preparación extensa en Sudamérica. Además, se han incorporado nuevos deportistas juniors que participarán en el Campeonato del Mundo y que dispondrán de wild card para Baqueira, lo que permitirá reforzar el grupo en un futuro próximo.

Finalmente, recuerda que el 16 de diciembre está previsto que se tome la decisión sobre el reconocimiento olímpico del Freeride, lo que supondría un cambio muy importante para la disciplina, especialmente para un país como España que tiene un alto nivel competitivo en esta modalidad.

Formación de técnicos

En relación con la formación, informa que el nuevo Real Decreto de formación deportiva ha finalizado su proceso de consulta pública sin recibir alegaciones, por lo que el texto se encuentra prácticamente cerrado. Explica que durante el proceso la RFEDI ha defendido la necesidad de mantener criterios de exigencia en las pruebas de acceso a la formación, especialmente para garantizar la seguridad en pistas y la calidad de la enseñanza.

Relaciones internacionales

Finalmente, destaca que la presencia de May Peus en el Consejo de la FIS está facilitando una relación mucho más directa con federaciones de referencia como Austria y Suiza, lo que está abriendo oportunidades de colaboración tanto en programas de entrenamiento como en proyectos tecnológicos y de formación. Aunque estas federaciones trabajan con presupuestos muy superiores, la colaboración está permitiendo acceder a experiencias y metodologías de gran valor para el desarrollo del deporte de invierno español.

Área Mujer y Nieve

Lucía Hoyo informa sobre las actuaciones desarrolladas dentro del área Mujer y Nieve, iniciativa impulsada por la RFEDI y liderada por Paula Fernández-Ochoa, cuyo objetivo es promover la participación, visibilidad y desarrollo del deporte femenino en los deportes de invierno.

Destaca la puesta en marcha del Proyecto de Mentoring Mujer y Nieve, orientado a empoderar y acompañar a mujeres del ecosistema de los deportes de invierno, tanto jóvenes promesas como deportistas con trayectoria consolidada, facilitando herramientas para el desarrollo personal y profesional, el liderazgo y la planificación de la carrera dual.

El programa ha combinado distintos formatos de trabajo, entre ellos una sesión presencial celebrada en Madrid el 28 de octubre, con la participación de deportistas de los equipos nacionales y deportistas en seguimiento. Durante la jornada, Paula Fernández-Ochoa impartió una charla sobre mentoring y desarrollo profesional, y Maribel Martínez de Murguía, campeona olímpica en Barcelona 1992, dirigió una dinámica de empoderamiento.

Asimismo, el programa incluye sesiones individuales de mentoring con mentoras especializadas,

entre ellas la psicóloga deportiva Cristina G. Illán, orientadas a trabajar de forma personalizada aspectos como la gestión emocional, la preparación mental o la planificación profesional.

Igualmente, informa de la celebración de una mesa redonda en el marco del Trofeo FIS Blanca Fernández-Ochoa, prevista para el 20 de diciembre en Baqueira Beret. Esta actividad se completará con un espacio de networking entre deportistas y participantes.

Asimismo, señala que continúa el programa de becas dirigido a mujeres universitarias deportistas y que desde la RFEDI se está trabajando para dar continuidad al proyecto Universo Mujer de cara a 2025.

Fundación y Deporte con Discapacidad

Cristina Penche, Vicepresidenta RFEDI, informa sobre la situación del área de Deporte para Personas con Discapacidad y sobre las actuaciones previstas en relación con la Fundación SPAINSNOW.

En relación con el programa deportivo para deportistas con discapacidad, señala que parte de la situación actual ya ha sido comentada previamente por el Presidente y por el Director General y Deportivo. No obstante, destaca que las condiciones de trabajo y apoyo a los deportistas han mejorado significativamente, lo que permite afrontar los próximos Juegos Paralímpicos con mejores perspectivas.

Asimismo, informa de que recientemente se ha producido un cambio en la dirección del Comité Paralímpico Español, lo que se espera facilite una relación institucional más fluida y una mejor coordinación en el ámbito del deporte paralímpico.

En cuanto a la Fundación SPAINSNOW, informa que recientemente se ha celebrado una reunión de trabajo en la que se ha definido el calendario de actuaciones para la próxima temporada. Entre las principales líneas de trabajo destaca el lanzamiento de una campaña de captación de donantes para reforzar el programa de becas, que el año pasado tuvo una muy buena acogida.

Asimismo, se está trabajando en el desarrollo de una plataforma digital de donaciones a través de la web, que permitirá realizar aportaciones de forma sencilla mediante sistemas de pago online y códigos QR. Anima a las federaciones autonómicas a colaborar en la difusión de estas iniciativas.

El Presidente señala que el objetivo para la próxima temporada es mantener un programa de becas similar al del año anterior, con una dotación aproximada de 30.000 euros distribuidos en alrededor de diez becas, siguiendo el modelo aplicado en la convocatoria anterior.

Área Económica

Jesús Culebras, Vicepresidente Económico, informa sobre la evolución del presupuesto de la RFEDI para el ejercicio 2025. Recuerda que en la Asamblea General celebrada en mayo se aprobó un presupuesto inicial de 6.399.209 euros, que posteriormente se ha actualizado hasta 6.969.756 euros, lo que supone un incremento aproximado del 9 % respecto a la previsión inicial.

Explica que este aumento se debe principalmente a la incorporación de subvenciones y recursos que no estaban confirmados en el momento de aprobar el presupuesto, entre ellos fondos europeos, programas de digitalización, subvenciones estratégicas del CSD y acuerdos de patrocinio como el de JOMA.

Señala que una parte importante de estos ingresos tiene carácter finalista, por lo que el incremento de ingresos se traslada en gran medida al gasto asociado a esos programas, situándose los gastos en 6.959.629 euros. En consecuencia, el resultado previsto del ejercicio se mantiene prácticamente sin variaciones, con un saldo positivo aproximado de 10.127 euros.

Indica asimismo que la proyección se ha actualizado recientemente y puede considerarse bastante fiable, aunque todavía quedan algunas partidas pendientes de ingreso, principalmente vinculadas a subvenciones del CSD.

Concluye señalando que, si se confirman algunos acuerdos de patrocinio actualmente en negociación, el presupuesto final podría superar por primera vez los 7 millones de euros, lo que supondría un hito relevante para la estructura económica de la Federación.

5. Estudio y aprobación, si procede, de propuestas a la Comisión Delegada.

Se someten a aprobación:

- Reglamento de Snowboard para Personas con Discapacidad (nuevo).
- Modificaciones del Reglamento General de Alpino para Personas con Discapacidad.
- Modificaciones del Reglamento General de Mushing.

Se aprueban por unanimidad.

6. Estudio y aprobación, si procede, de modificaciones de Calendario.

El Presidente presenta las modificaciones del calendario.

FECHA CD	TIPO	TIPO CONSULTA	AMBITO	FFAA	MOD.	NOMBRE COMPETICIÓN ACTUAL	NOMBRE COMPETICIÓN NUEVO	CAT.	FECHA ACTUAL	FECHA NUEVA	SEDE ACTUAL	SEDE NUEVA	COMENTARIOS
30/10/2025	INFORMAR	FECHA CELEBRACION	RFEDI	ARA	MUSHING	CTOS. DE ESPAÑA MUSHING NIEVE		TODAS	A DETERMINAR	24-25/01/2026	BAQUEIRA BERET		fechas de celebración
30/10/2025	INFORMAR	CAMBIO FECHA	RFEDI	CYL	ALPINO	CTOS. AUTONOMICOS ALPINO CAST.-LEON		U16-14	2-4/01/2026	3-4/01/2026	SAN ISIDRO		fechas correctas de celebración
30/10/2025	INFORMAR	CAMBIO FECHA	RFEDI	CYL	ALPINO	CTOS. AUTONOMICOS ALPINO CAST.-LEON		U12-10	6-8/02/2026	7-8/02/2026	LEITARIEGOS		fechas correctas de celebración
30/10/2025	INFORMAR	CANCELACIÓN	RFEDI	CYL	ALPINO	CTOS. AUTONOMICOS ALPINO CAST.-LEON		SEN-U21-U18	22-23/12/2025	20-21/12/2025	LEITARIEGOS		cancelación
30/10/2025	INFORMAR	INCLUSIÓN	RFEDI	RFEDI	FONDO		COPA PIRINEOS	U16-14-12-10	21-22/12/2025		BAQUEIRA BERET		inclusión calendario
30/10/2025	INFORMAR	CAMBIO SEDE	RFEDI	RFEDI	ALPINO	3ª FASE CE U16/14		U16/14	20-22/02/2026		ESPOT	ESPOT BAQUEIRA	21-22 GS-SL 23 SG espota baqueira beret

Se aprueban por unanimidad.

7. Modificaciones Presupuesto 2025.

Como se ha comentado en el informe de áreas, la previsión de ingresos ha aumentado en un 9% pasando de 6.399.209 Euros a 6.969.756 Euros.

Igualmente, los gastos se incrementan en un 9%, de 6.388.955 Euros a 6.959.629 Euros.

El resultado se mantiene positivo en 10.127 Euros.

La modificación del Presupuesto se aprueba por unanimidad.

8. Ruegos y Preguntas

El Presidente informa a la Comisión Delegada que en breve se va a proceder al envío del Reglamento Electoral a la Asamblea de acuerdo con lo que establece la Orden Ministerial que regula los procesos electorales en las Federaciones Deportivas. Posteriormente, se remitirá el reglamento, las alegaciones recibidas e informes sobre las mismas, en su caso, para aprobación la Comisión Delegada. Una vez aprobado, se remitirá al Consejo Superior de Deportes, junto con las posibles alegaciones e informes, para aprobación final. La convocatoria está prevista para el 1 de abril, con el objetivo de finalizar el proceso antes del verano y evitar solapamientos con periodo vacacional.

Carlos Santandreu, Presidente de la FADI Aragón, agradece a la RFEDI la introducción realizada con la empresa TOOOLS, indicando que desde el centro de tecnificación se ha firmado un contrato con dicha empresa para implantar un programa de gestión y seguimiento del rendimiento de los deportistas, con una inversión aproximada de 40.000 euros, que permitirá mejorar la monitorización y gestión del trabajo técnico.

Asimismo, informa de que la Junta de Andalucía ha aprobado una dotación de 200.000 euros para el Festival Olímpico en Sierra Nevada, señalando que se intentará destinar parte de estos recursos a reforzar algunas de las competiciones organizadas por la RFEDI en la estación.

Jose Ricardo Abad, Presidente de la FADI Aragón, informa de las dificultades presupuestarias que está atravesando la comunidad autónoma, derivadas de recortes presupuestarios y de la situación de presupuestos prorrogados, lo que ha generado complicaciones en la planificación deportiva del año.

A continuación, se abre un breve intercambio de opiniones en relación con la evolución del número de clubes y licencias federativas, señalándose que en los últimos años se ha observado en algunos territorios una cierta disminución. Entre los factores mencionados se apuntan las consecuencias derivadas del periodo post-COVID, el incremento generalizado de costes y las dificultades ocasionadas por la falta de nieve en determinadas estaciones.

Por su parte, José Ricardo Abad propone explorar vías de coordinación con ATUDEM y con los responsables de las estaciones de esquí, con el fin de analizar posibles medidas que contribuyan a mejorar la sostenibilidad económica del deporte federado y facilitar el desarrollo de entrenamientos y competiciones.

El Presidente agradece las aportaciones realizadas y señala la conveniencia de canalizar estas cuestiones a través de propuestas concretas que permitan avanzar en posibles líneas de colaboración con las estaciones y otros agentes del sector.

No habiendo más asuntos que tratar, el Presidente agradece la participación da por finalizada la sesión a las 18:02 horas.

